

2022·8
23
星期二
壬寅年七月廿六
处暑
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26250期
今日8版

习近平致电慰问日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示

诚挚问候,望你早日康复。今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电岸田文雄表示慰问。

中共中央办公厅国务院办公厅印发《意见》 规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项

见第二版

我省税务部门交出组合式税费支持政策新“成绩单”——

护航市场主体 提振发展信心

本报记者 段晓瑞

近日,省税务局交出新的组合式税费支持政策“成绩单”,一个个刷新纪录的数字彰显了政策落地的效应。截至7月20日,我省新增减税降费及退税缓税缓费合计超过850亿元,其中,增值税留抵退税734亿元,新增减税降费69亿元、缓税缓费52亿元,为市场主体纾困解难,提振发展信心,稳住云南经济大盘发挥了积极作用。

范围惠及3万多户企业

今年以来,留抵退税、免征增值税、加大所得税优惠力度、扩大“六税两费”享受范围等一系列新的组合式支持政策帮助市场主体渡难关、复元气。增值税留抵退税是其中的重头戏,也是稳定预期、助企纾困的关键一招。截至7月20日,全省已有734亿元增值税留抵退税款退到企业账户,远超去年全年退税规模,覆盖制造、

交通、餐饮等多个行业。其中,4月以来合计退税达709亿元,规模创历史新高。

在大规模扩围后同等享受退税政策的13个行业中,交通运输业受益最为明显,4月1日以来,退税额达300亿元,占比超过四成。其次是制造业、批发和零售业、租赁和商务服务业,退税额分别达82亿元、31亿元、22亿元。

“留抵退税政策让‘躺在账上’的资金流动起来,这对降低公司运营成本、增加现金流、缓解经营发展压力发挥了积极作用。”昭通金塔实业有限公司法人代表卯明敏说。该公司主要从事汽油、柴油运输,受疫情影响销售收入骤减,企业举步维艰。当地税务部门开展上门辅导后,企业很快收到了60余万元的退税“礼

包”,充盈了日常管理费用开支,基本解决了职工薪金、车辆保养等项目支出。

小微企业是最具活力的“经济细胞”,但抗风险能力弱,受疫情冲击大。在已获得退税的纳税人中,小微企业占比达93.8%,留抵退税额达412亿元,金额占比58.1%。此外,中型企业退税195亿元,大型企业退税102亿元,金额分别占27.6%、14.3%。

“与往年相比,今年退税来得更快、更直接、更有力,体现助力发展的决心更大,通过减税、退税、免税等多种方式精准惠及不同行业,确保了组合式税费支持政策落实平稳有序。”省税务局退税减税办专职副主任杨昆说。

税务部门分析认为,今年增值税留抵退税呈现量大、面广、快速的特点,退税规模远超去年全年留抵退税总量,范围惠及全省3万多户企业,从提交申请到退税入账平均仅需2.3天,为企业“以时间换空间”赢得了先机。

减负扩能发展更有底气

我省税务部门走访调研发现,企业收到的退税资金主要流向是:购买材料设备和扩大再生产,偿还债务和支付利息,保企业运转和产品研发投入。在发展环境趋好和政策加力等积极因素带动下,扩大生产、转型升级、保稳定发展是企业的主要意愿。

企业普遍反映,及时足额享受到留抵退税、“六税两费”减免、税费缓缴等优惠,提振了发展信心,增强了内生动力,产生了“输血”和“造血”的双重作用。

下转第二版

本报讯(记者 陈晓波 张寅)8月22日,省政府党组书记、省长王予波主持召开第十三届省人民政府党组第141次(扩大)会议、第166次常务会议,学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述和近期重要讲话,重要贺信以及中纪委有关部署要求,根据省委部署,研究贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述内涵丰富、思想深邃,闪耀着真理的光芒。我们要深入学习贯彻,始终牢记在心、狠抓贯彻落实,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保不出严重政治安全问题、不出系统性风险、不出重大风险事件,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。要坚持责任具体化,增强“时时放心不下”的责任感,推动各级干部知责履责担责,抓具体、具体抓,确保责任可溯源可追究。要坚持排查常态化,时刻瞪大眼睛,开展全方位、多层次、动态性排查,对风险隐患始终心中有数。要坚持防范精准化,做到精准施策、精准拆

省政府党组(扩大)会议、常务会议强调 坚持责任具体化排查常态化防范精准化 更好统筹推进高质量发展和高水平安全

王予波主持

弹、见招拆招,有力有效化解矛盾、消除隐患、解决问题,全方位守住安全底线。各级政府要扛牢统筹发展和安全的政治责任,坚持以人民安全为宗旨,聚焦经济、社会、自然灾害、安全生产、公共卫生、生物生态等重点领域,打好防范化解重大风险隐患主动仗。要完善治理体系、提升治理能力,做到思想上从严从紧、行动上抓准抓稳、作风上实抓实管,不断夯实高质量发展的安全根基,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,一体落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,坚定信心推动高质量发展,科学精准抓好疫情防控,有力有效扩大需求,精准服务市场主体,坚定不移推进改革开放,更大力度惠民安民,全力巩固经济回升向好趋势,为稳住全国经济大盘作出贡献。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,更加坚定自觉地把党中央关于加强“一把手”和领导班子监督的部署和省委要求落实到位,

习惯在监督之下开展工作、履行职责,带头严以律己、严负其责、严管所辖、严促执行,做到凡事务求贯彻、凡事务求力行,推动工作干在实处、走在前列。要认真学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神、致世界职业技术教育发展大会的重要贺信精神,结合实际抓好贯彻落实。

会议要求,要认真配合做好国务院第九次大督查工作,坚持实事求是,认真整改发现问题,做到立行立改、即知即改,以督查为契机促进工作落实、提升工作质效。



三七产业园区展现独特文化魅力

位于文山市的云南白药数字三七产业园成为暑期工业旅游热门目的地,园区设三七种植科技示范园、智能制造区、数字化展示区、仓储物流区等,整个三七产业链实现透明化、可视化、可追溯化。云南白药数字三七产业园2020年被评定为AAA级景区,是文山首个以三七为主题的园区式景区。

本报记者 胡好雅 李丽 摄

近日,丽江市2022年上半年主要指标完成情况表张贴在丽江市行政中心会议中心的醒目位置。通过这张表,全市各相关部门上半年完成年度目标的情况一目了然。

这是丽江市在“争一流 促跨越”行动中,对各级各部门上半年完成年度目标督查结果的公开。开展这样的“大统考”,既是对各区委县半年工作的一次集中检阅,也是各区委县推进高质量发展的一场比拼,更是展示各地工作亮点、推荐阶段典型、提炼工作成果、交流经验的一次机会。

“争一流 促跨越”行动,是丽江市认真落实省委“作风革命、效能革命”要求的重要举措。”丽江市委书记浦虹说,丽江作为欠发达和后发展地区,发展改革任务十分艰巨,要以“争一流 促跨越”

深化目标管理,争一流促跨越——

丽江发展跑出加速度

本报记者 和茜

推进作风革命 加强效能建设

的精神和制度安排,推动经济发展提速升级,努力把“后发展”转化为“后发优势”,跑出发展加速度。

跳起摸高 争一流促跨越

一场“以综治中心实体化运行 推进四个专项行动高质量发展”擂台赛近日

在丽江市政法系统火热展开。

丽江政法部门通过“打擂台”的方式,亮工作、亮成绩、亮问题、亮措施,政法干部在比较中查找短板,在对照中发现好思路、好经验,及时谋划下半年工作。

擂台赛是丽江市委政法委全面落实以“争一流 促跨越”行动推进作风革命、

效能革命的一项举措。擂台赛每季度举行一次,每次聚焦一项政法重点工作,通过公开比武和现场打擂的方式,让干部们看、听、学、比,推选先进激励后进。

同时,丽江市委政法委制定了年度目标,健全月调度、季评议、半年督、年终评工作链条。成立督导组,围绕目标开展常态化督查检查,以抓考核、传压力、验成果,激励政法干部扑下身子、真抓实干、奋力争先,在干事创业中磨炼意志、锤炼作风。

下转第四版

学习《习近平谈治国理政》第四卷省委宣讲团“走基层”示范宣讲在各地举行

前

前7月昆明海关签发原产地证书33753份

本报讯(记者 刘子语 通讯员 章伟伟)1至7月,昆明海关共签发各类自贸协定原产地证书33753份,同比增长5%,出口货值达人民币87亿元,预计可帮助企业享受进口国关税减免4.4亿元。

目前,省内企业签发较多的是中国—东盟自贸协定和RCEP协定下的原产地证书。为帮助企业充分利用好原产地证书,扩大进出口贸易,昆明海关大力推广中国—新加坡自贸协定、

中国—瑞士自贸协定等18种协定下原产地证书自助打印,优化业务办理流程,实现“智审秒签”,同时主动对接企业,加大政策宣传力度。昆明海关税处负责人介绍,结合云南省与东盟、RCEP成员国地缘相近、经贸互补性较强的特点,昆明海关围绕云南特色产业,建立了产品的关税减让对比清单,引导企业合理运用现有自贸协定减税安排,改善出口商品结构,更好享受政策红利。

